
 
 
 

Al Sindaco 
 Città di Imperia  

 
Al Presidente del  

Consiglio Comunale di Imperia  
 

Interrogazione scritta ex art. 50 Reg. C.C.  
 

Oggetto: Utilizzo biglietÝ omaggio degli spettacoli del teatro Cavour a disposizione del Comune   
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 
PREMESSO che:  

• Nella seduta del Consiglio Comunale del 25/02/2025 lo scrivente ha presentato una question 
time ai sensi dell’art. 48 del regolamento del consiglio comunale nella quale era richiesto 
all’amministrazione il criterio adottato per l’assegnazione dei biglietÝ omaggio spettanti al 
Comune in forza della convenzione che regola i rapporti con l’afÏdatario della gestione del 
teatro; 

• Nella question time presentata veniva altresì richiesto di fornire risposta in merito a quali 
fossero stati sino ad allora i destinatari dei titoli di accesso omaggio a disposizione del 
Comune, con specifica richiesta di indicazione del numero dei biglietÝ assegnati e quanti per 
ciascuna tipologia omogenea di destinatari; 

• La comunicazione in risposta alla question time presentata dell’assessore alla cultura 
Roggero, si è limitata ad una generica indicazione di quanti siano stati i biglietÝ omaggio 
effetÝvamente opzionati dal Comune per ogni spettacolo in luogo di quelli spettanti da 
convenzione (solo 30 biglietÝ sui 54 spettanti) e a una generica elencazione dei soggetÝ 
prioritariamente destinatari di tali ingressi gratuiti (autorità civili e militari – assessori – 
consiglieri comunali – soggetÝ associativi del terzo settore); 

• Non risulta pertanto essere stata fornita risposta alle precise richieste riportate nella 
question time, sia in merito al criterio per l’assegnazione, sia sui soggetÝ titolati ad effettuare 
tale assegnazione, sia in merito al numero di biglietÝ sinora assegnati distinti per ogni 
categoria di destinatari; 

• Alla luce della comunicazione della mancata opzione dell’intero numero dei biglietÝ gratuiti 
spettanti al Comune in forza della convenzione prevista dal bando di assegnazione al 
soggetto privato che ha in concessione al teatro (30 su 54 a spettacolo), non è stato peraltro 
chiarito se tali biglietÝ non utilizzati dall’ente siano stati lasciati nella libera disponibilità del 
concessionario privato per o cederli a pagamento (trattenendo quindi il ricavo che il bando 
prevede siano di sua spettanza), o per utilizzarli a propria discrezione quali ingressi omaggio; 

TUTTO QUANTO SOPRA PREMESSO, SI CHIEDE: 



1. A quali soggetÝ dell’amministrazione comunale o funzionari dell’ente è afÏdata la 

gestione della procedura di assegnazione degli ingressi omaggio per gli spettacoli del 

Teatro Cavour; 

2. Sulla base di quali criteri di selezione sono stati assegnati i biglietÝ omaggio a disposizione 

del Comune a ciascuna della tipologia di destinatari gratuiti (autorità civili e militari, assessori, 

consiglieri comunali, soggetti associativi del terzo settore, ecc.) e quale metodo di selezione sia 

stato adottato nella scelta dei destinatari all’interno di ciascuna tipologia; 

3. A quali tipologie di destinatari (autorità civili e militari, assessori, consiglieri comunali, soggetti 

associativi del terzo settore, ecc.) sono stati assegnati gli ingressi al Teatro nel corso della 

corrente stagione teatrale e quale sia il numero di ingressi gratuiti sinora concessi per 

ciascuna tipologia; 

4. Quale sia stato l’utilizzo dei 24 ingressi spettanti per ogni spettacolo al Comune in base 

alla convenzione che regola i rapporti con il gestore 

5.  ma non opzionati dall’ente, e quale forma di accordo l’amministrazione abbia 

eventualmente stipulato con il soggetto gestore in merito, in deroga alla convenzione 

citata. 

 

Imperia, 26/02/2025 

 

Lucio Sardi gruppo Alleanza Verdi e Sinistra 
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